

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 49 (10297) СРЕДА, 29 июня 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Спасдеменцы почтили память

День памяти и скорби 22 июня 2022 года - это 81-я годовщина начала Великой Отечественной войны. Именно в этот день летом 1941 года началась самая кровопролитная и страшная война в истории нашей страны, явившаяся основной частью Второй мировой войны 1939-1945 годов.

Уже в половине первого ночи 22 июня во все округа из Москвы полетела Директива № 1: не поддаваться ни на какие провокации на границе, скрытно заняв при этом огневые точки. Так наступал, действительно, наш общий день памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны.

Однако все-таки ко Дню памяти и скорби 2022 года дата подходит со своей маленькой историей, которая начинается уже в постсоветской России. Примечательно, что этот день с 1992 года постановлением Верховного Совета Российской Федерации именовался днем памяти защитников Отечества. Через несколько лет, 8 июня 1996 года, указом Президента Бориса Ельцина 22 июня в Российской Федерации объявлено официально днем памяти и скорби.

В этот день по всей стране проводится акция «Свеча памяти». Подобные мероприятия прошли во всех сельских поселениях нашего района. На площади Героев в райцентре в этот день собрались представители местной власти, депутаты, ветераны, равнодушные жители. Несмотря на непогоду, они пришли почтить память погибших и всех, кто отстоял победу. После короткого митинга к подножию памятника легли цветы и венки от жителей Спас-Деменска.

Полина ФИТИСОВА.
Фото автора.



Знай наших!



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Стали победителями конкурса

23 июня 2022 года состоялась встреча руководства Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области и страховых медицинских организаций с победителями и лауреатами конкурса журналистских работ, приуроченная к Дню медицинского работника.

Директор Фонда Юлия Ковалева рассказала журналистам об успехах и перспективах работы по предоставлению населению региона гарантированного объема бесплатной медицинской помощи в соответствии с Программой государственных гарантий, ответила на вопросы присутствовавших и поблагодарила их за активную работу и сотрудничество в информировании граждан о правах и возможностях в сфере бесплатного оказания медицинской помощи, пожелала участникам встречи творческих успехов и профессионального роста.

Затем состоялась торжественная церемония подведения итогов конкурса журналистских работ на лучшее освещение деятельности Фонда и страховых медицинских организаций, а также награждение его лауреатов.

Для участия в конкурсе принимались и оценивались работы, вышедшие в эфир или опубликованные в печати и сети Интернет с 1 сентября 2021 года по 30 апреля 2022 года.

За активную работу по информационному освещению деятельности Фонда и страховых медицинских организаций, публикации тематических материалов и сотрудничество в решении социально значимых проблем страховой медицины благодарственные письма и ценные подарки вручены коллективам редакций:

- «Калужская медицинская газета» Калужского областного «Центра общественного здоровья и медицинской профилактики» (редактор Нефеденкова Н.А.),
- газеты «Бабынинский вестник» (гл. редактор Теличев С.Н.),
- газеты «Восход» Мещовского района (гл. редактор Шилов А.А.),
- газеты «НОВАЯ ЖИЗНЬ» Спас-Деменского района (гл. редактор Фитисова В.Н.).

Наш корреспондент.

Официально

Жители Калужской области могут бесплатно пройти обучение

В рамках национального проекта «Демография» по востребованным на рынке труда профессиям жители области могут бесплатно пройти обучение, приобрести новые или развить имеющиеся знания, компетенции и навыки.

Участвовать в проекте могут безработные, граждане старше 50 лет, неработающие мамы детей дошкольного возраста и женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, а также граждане, находящиеся под риском увольнения.

Для участия в проекте необходимо подать заявку на портале «Работа России» (<https://trudvsem.ru>). Также можно обратиться в Центр занятости. Его специалисты окажут содействие в подаче заявления на обучение, проведут профориентацию, помогут выбрать образовательную программу и трудоустроиться после завершения обучения.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.



Спас-деменские Черемушки

Улицы - немые свидетели и хранители нашей истории. «Каждое название, каким бы простым и будничным оно ни казалось, - свидетель минувших событий, отражение быта, нравов, занятий и мировоззрений предков», - писала А. В. Сперанская. Сегодня речь пойдет о названии улицы Черемушки.

Филолог М.В.Горбаневский считал название Черемушки «древнерусским, вятичским по своему происхождению...». Однако с этим можно поспорить, ведь мы, в сущности, не так много знаем о вятичах, поэтому появилась порочная практика связывать с ними названия, о происхождении которых топонимистам не удалось придумать достаточно убедительных версий.

Ранее считалось, что любые Черемушки обязаны своим названием зарослям черемухи, якобы некогда находившимся на этом месте. Однако если даже предположить, что случайно нашелся средневековый любитель черемухи, то едва ли он стал бы засаживать ею овраг или поле.

А дело было так... В каком-то «затертом» году прошлого века снесли подмосковную деревеньку с милым названием «Черемушки» и выстроили микрорайон, которому дали привычное уже название. Строили в те годы достаточно много - шло великое расселение барачников, и с легкой руки москвичей стали новые районы так называть. Назначили новую стройку века - Байкало-Амурскую магистраль, появились в городах Советского Союза районы с названием БАМ. Ныне во многих городах районы современной элитной застройки носят имя «Рублевка».

Для России наименование «Черемушки» стало нарицательным - символом устойчивого роста благосостояния шестидесятых в восстанавливающемся после Великой Отечественной войны СССР. Именно с Черемушек началась эпоха доступного жилья для каждого жителя страны и города. Главной идеей, сделавшей возможным добиться этого, стал новый подход в строительстве - быстро возводимое



и комфортное для того времени жилье и с обязательным комплексным подходом к обеспечению всей необходимой инфраструктурой: школ, детских садов, магазинов, больниц, транспорта, зон отдыха и досуга. Так случилось и со спас-деменскими Черемушками.

Долгое время положительный тон в жизни Спас-Деменска задавали железнодорожники. Они вносили разнообразие в тихую жизнь маленького городка. Именно по их инициативе началось строительство нового микрорайона «Черемушки». Это были 60-е годы. Двухэтажные многоквартирные дома стали для спасдеменцев верхом совершенства. И не беда, что они были похожи друг на друга, как грибы после дождя. Квартиры имели центральное отопление. Но сельская жилка всё равно побеждала - подсобное хозяйство дер-

жала почти каждая семья, поэтому во дворах быстро появились сараи и сарайчики, заполненные живностью. Квартиры предназначались исключительно для железнодорожников. Кроме жилых домов на улице располагались магазины и железнодорожный детский сад. 10 апреля 1960 года открылся ведомственный детский сад на 100 мест, где первой и единственной заведующей проработала 35 лет Надежда Аниканова Маркова, воспитатели З.И. Иванюшкина, Ю.И. Осипова, В.Е. Русина, Е.Н. Пивоварова.

В 1987 году уже постаревшие «Черемушки» были переименованы в улицу Освободителей. Скорее всего, это правильное решение: десятки бывших железнодорожников ушли из жизни, ликвидированы многие службы и организации самого узла, уменьшилось движение поездов через станцию Спас-Деменск, а улица приобрела новую жизнь. В здании бывшего детского сада расположился реабилитационный центр для несовершеннолетних. Это самое уютное и привлекательное место среди постаревших жилых домов. Заканчивается улица Освободителей величественным мемориалом, установленным в честь земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. Теперь это одно из любимых мест отдыха спасдеменцев. На склоне цветной плиткой выложен герб Спас-Деменска, к которому тянутся аллеи еще молодых деревьев. Венчает все это памятник. Так заканчивается улица, на стыке с ней начинается самая длинная городская улица - Советская.

Полина ФИТИСОВА.
Фото автора.

(Продолжение следует)



От выборов до выборов

Официально

Владислав Шапша приветствовал участников Калужского избирательного форума



21 июня в Калуге губернатор Владислав Шапша принял участие в открытии Калужского избирательного форума.

В мероприятии также участвовали председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, заместитель губернатора - глава администрации губернатора Карина Башкатова, секретарь Центральной избирательной комиссии России Наталья Бударина, председатель избирательной комиссии

области Александр Буков, министр внутренней политики и массовых коммуникаций региона Олег Калугин, представители депутатского корпуса, председатели избирательных комиссий ряда субъектов Российской Федерации, а также представители территориальных, участковых и молодежных избирательных комиссий.

Приветствуя делегатов, Владислав Шапша акцентировал внимание на важности грамотной работы избирательных комиссий. По мнению главы региона, выборы - крайне чувствительная для людей тема. «Ошибки в деятельности избирательных комиссий снижают доверие людей к власти. Правильная работа дает только положительный результат, уверенность, что все сделано прозрачно, legitimately и власти можно доверять», - отметил он.

Приветственный адрес участника форума направила председатель ЦИК России Элла Памфилова. В нем, в частности, говорится, что в настоящее время по всей стране идет подготовка к единому дню голосования. Запланированы около четырех тысяч избирательных кампаний разного уровня, которые могут охватить до 45 млн. избирателей.

По оценке главы ЦИКа России, «программа форума охватывает широкий круг актуальных вопросов, включая развитие современных электоральных технологий, новых форм голосования, усиления наблюдательского сообщества». Элла Памфилова выразила уверенность, что главным результатом работы форума станет «конструктивный обмен опытом, что, в конечном счете, будет способствовать повышению доверия к выборам, со-

зданию максимально комфортных условий для голосования нашим гражданам».

В ходе работы форума его участники обсудили новации российского избирательного законодательства, практики их применения, а также использование новых правовых решений участниками выборов и референдумов.

По предварительным данным в форуме участвовали 160 человек.



Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Спас-деменские школьники показали хорошие знания избирательного права

Познавательный квест

В целях формирования правовой и политической культуры будущих избирателей, расширения и углубления знаний учащихся в области избирательного права, а также для интересного и познавательного времяпрепровождения мальчишек и девчонок во время отдыха в пришкольном лагере, молодежная избирательная комиссия Спас-Деменского района провела в городском парке квест-игру

«По дорогам избирательного права».

В игре соревновались две команды, сформированные из учащихся городских школ: «Будущее России» и «Страйк». Их работу оценивали председатель территориальной избирательной комиссии МР «Спас-Деменский район» Елена Петракова и члены молодежной избирательной комиссии Елена Еланцева, Анна Глушаченкова, Тама-

ра Копысева, Любовь Пивкина и Елена Бобылева.

На старте участников познакомили с правилами квеста и вручили маршрутные листы. В ходе игры ребятам необходимо было посетить пять станций: «Блиц», «Тест», «Сказки», «Шифровка» и «Плакат», где они отвечали на вопросы, касающиеся избирательного права

и избирательного процесса, с интересом отгадывали слова, зашифрованные в конституции, по описанию известной сказки, но через правовую терминологию, отгадывали само произведение и определяли, какие права героев в ней были нарушены, а на завершающем этапе рисовали плакат на тему «Россия глазами детей».

Квест по избирательному праву стал самой настоящей интеллектуальной битвой, увлекательной и захватывающей. Ребята не только пополнили и закрепили на практике знания, полученные ранее, но и усвоили главное - необходимость участия в выборах и быть готовыми к личной ответственности в принятии такого важного решения, которое определяет не только судьбу каждого человека, но и судьбу государства в целом.

В ходе игры царил дружеская атмосфера, все команды успешно добрались до финиша, однако наибольшее количество баллов заработала команда школы №1 - «Будущее России». Команда школы №2 «Страйк», которую от победы отделяли всего два балла, стала бронзовым призером познавательной игры.

На память о мероприятии участники получили дипломы, книгу о Спас-Деменском районе и другие памятные подарки: ручки, блокноты и закладки с символикой выборов.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



По требованию прокуратуры Спас-Деменского района органами местного самоуправления обеспечена информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

Согласно требованиям законодательства органы местного самоуправления обязаны оказывать информационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в виде создания муниципальных информационных систем, размещения необходимой информации на официальных сайтах органов местного самоуправления.

В частности, на официальных сайтах органов местного самоуправления должна содержаться информация о реализуемых на территории поселения программах поддержки предприни-

мателей, об имуществе, которое может быть предоставлено во владение или пользование субъектам предпринимательства и др.

Между тем, в ходе проведенного прокуратурой района мониторинга официальных сайтов органов местного самоуправления установлено, что органами местного самоуправления двух сельских поселений района (МО СП «Деревня Понизовье», МО СП «Хутор Новоалександровский») не принято мер по размещению указанной информации на своих официальных сайтах, что лишает хозяйствующие субъекты, а также граждан доступа к информационному обеспечению.

В целях устранения указанных

нарушений прокуратурой района в адрес глав администраций указанных поселений внесены представления, кроме того, в отношении глав администраций указанных сельских поселений по 2 статьи 13.27 КоАП РФ возбуждены дела об административных правонарушениях.

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования необходимая в соответствии с законодательством информация размещена на сайтах органов местного самоуправления, главы администраций привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

А. ПАШКИН,
заместитель
прокурора района.

Чтобы помнили

29 июня - день партизан и подпольщиков

Началом развертывания массового партизанского движения стали директива Совнаркома СССР и ЦК ВКП (б) 29 июня 1941 г. и постановление ЦК ВКП (б) от 18 июля «Об организации борьбы в тылу германских войск».

Партизанские формирования создавались на добровольной основе. В них вступали люди разного возраста и национальностей. Первое время они возникали спонтанно, а с осени 1942 года по декабрь 1944 - период активных действий, был создан специальный орган - Центральный штаб для управления движением. Всего в годы войны насчитывалось около 6 200 партизанских отрядов, в которых участвовало свыше 1 миллиона партизан.

В ходе сражений партизаны уничтожили, ранили и захватили в плен порядка 1 миллиона фашистских захватчиков, вывели из строя 4 000 танков и бронетехники, подорвали 58 бронепоездов, 12 000 мостов, 65 000 автотехники, 20 000 железнодорожных эшелонов, 10 000 паровозов и 110 000 вагонов и платформ.

В Калужской области действовали более 100 отрядов с численностью более 8 000 человек. Для организации партизанской борьбы на Калужскую землю перешла разведывательно-диверсионная резидентура Особой группы при НКВД - отряд «Митя» под командованием знаменитого разведчика Д.Н.

Медведева. В этом же отряде воевал легендарный Н.И. Кузнецов.

По неполным подсчетам партизаны в целом по Калужской области подорвали более 80 вражеских эшелонов, 150 мостов, уничтожили более 200 танков, вывели из строя десятки километров железной дороги, сотни километров линий связи.

В летописи калужских партизан взрыв нефтяной базы у Кон-

дрова, разрушенные мосты через реку Рессу. Боровские партизаны вывели из окружения около 5 000 советских солдат. В районе Хвастовичей за 22 месяца партизаны уничтожили 9 000 гитлеровцев, пустили под откос 36 воинских эшелонов.

Более 200 уроженцев нашей области стали Героями Советского Союза, из них 87 земляков в возрасте от 17 до 26 лет.

Спецоперации вели партизаны Людиновского отряда под командованием В.И. Золотухина, А.Ф. Суровцева и А.В. Алексеева.

Алексею Шумавцову (16 лет) посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Людиновские подпольщики были разных возрастов и профессий, но все они были мужественными, волевыми, находчивыми и безмерно преданными Родине людьми.

В 1960 году в городе был открыт памятник героям Людиновского подполья.

Мы склоняем головы перед священной памятью героически павших в борьбе с врагами партизан, подпольщиков и воинов нашей Родины, труженикам тыла, узникам немецких концлагерей и детям войны. Пусть будет им вечная и нетленная память, которая, переходя от поколения к поколению, вечно будет гореть в сердце народном. Мы безмерно благодарны подвигам воинов Великой Отечественной войны. Мы гордимся ими!

И. ВЕЛЬГУС,
библиотекарь
Боловской
сельской
библиотеки.



БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем признательность и огромную благодарность О.Н. Новикову (Диал-К), Б.К. Логинову (СпасДорСтрой), О.Н. Кулиевой, Л.Н. Крисаненковой, И.Н. Илларионову, О.Н. Шибяеву, Л.В. Алексеенковой, М.В. Ермаченковой, Г.А. Коробенковой, С.М. Зайцеву, Н.И. Лютовой, А.Кулиевой за оказанную материальную поддержку в проведении замечательного выпускного вечера.

Родители и выпускники школы №1.

**АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется корреспондент, тел. 2-15-30.**

КУПЛЮ швейную машинку, гусей, утей, индюков, тел. 8-930-755-50-98.

Вниманию населения!

5 июля с 11 час. в кабинете №21 администрации МР проводит прием граждан министр труда и социальной защиты населения Калужской области **Павел Вячеславович КОНОВАЛОВ.** Предварительная запись по тел. 2-22-67, отдел социальной защиты населения.



Уважаемые спасдеменцы!

8 июля на проходной «Диал-К» состоится **ОТКРЫТИЕ** фирменного магазина, в котором можно приобрести продукцию фабрики и горячие напитки.
Посетите наш магазин!

Участковая больница Спас-Деменского района информирует население:

с 1 по 5 августа 2022 года в районе будет работать передвижной МАММОГРАФ.
Запись в регистратуре поликлиники, тел. 2-23-87.

Гуманитарная организация «Красный Крест» продолжает сбор помощи жителям ДНР и ЛНР

Уважаемые спасдеменцы!

Более трех месяцев мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо собратьев им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помощи для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальным предпринимателям - даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

Место приема гуманитарной помощи в нашем районе - отдел социальной защиты населения администрации МР (ул. Советская, д. 129).

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор **В.Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 27.06.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.